



A kézművesség nyomában

A kézműves szavunk a szakmai nyelv legszebb kifejezései közé tartozik. – Dr. Gelencsér József jogász, néprajzkutató.

1-2. oldal



Jótekonysági vacsoraest

Várom vállalkozó társaimat a kamara jótekonysági vacsoraestjére. – Puska József, ügyvezető, Eudeal Plusz Kft.

1. oldal



GDPR a gyakorlatban

Sok még a megválaszolatlan kérdés? Tisztázza velünk! GDPR tréning a Gazdaság Házában, 2019. január 29-én, kedden, 9.00 órától.

3. oldal

Karácsonyi köszöntő



Spányi Antal

Isten úgy szerette az embert, hogy egyszülött Fiát adta érte. Eljött közénk, vállalta az emberi életet, annak minden pillanatával, mozzanatával, stádiumával az egész emberi életet. Mindenben hasonló lett hozzánk, a bűnt kivéve.

Nem könnyű megérteni Istennek ezt a végtelen szeretetét. Valamit megsejtünk azonban ebből az igazságból, ha elcsendesedünk és elgondolkodunk róla. Isten szeretete végleges, megingathatatlan megváltozhatatlan. Az ember minden bűne ellenére az isteni szeretet, mint ajándék eléri az embert, betölti a szívét és lelkét.

Jó volna megtapasztalni, megérezni, úgy élni, hogy az Isten szeret minket és velünk van mindig. Amikor erről megfélekedünk, bukdácsolunk a kísértések nyomán, akkor az Isten nem megítél,

hanem szeretete megújulásra, új életre, megváltott életre hív minket.

Akik készek arra, hogy belső csöndjükben, valóságos kapcsolatba lépjenek az Istennel, azokat ez az isteni jelenlét átforgalmazza, megszenteli, új élettel ajándékozza meg.

Az ember így lesz maga is ajándék. Mert, ha csak egyetlen napunk lesz fényes, csak egyetlen napunk lesz az évben igazi ünnep, – bármennyire szép és szent is karácsony –, akkor keveset tettünk, nem értettük meg az ünnep lényegét. Hiszen azért jött el az Isten Fia, azért lett közülünk egy, a bűnt kivéve hozzánk hasonló ember, hogy bennünket egy boldog, új, közösségben élő életre hívjon meg.

Így lesz az ember Isten ajándékát befogadó, továbbadó ember. Hiszen amikor az isteni szeretet elér bennünket, betölt minket, akkor túl is akar lépni rajtunk, el akarja érni a világ minden szegletét. A világ minden emberét rajtunk keresztül akarja az Isten szeretni. Általában tudunk szeretni, de egészen konkrétan a családunk tagjait, közeli vagy távolabbi ismerőseinket sokkal nehezebb szeretnünk. De nem nekünk kell öröklődőnk, mert ezt Isten teszi meg bennünk, ha befogadtuk Őt.

Folytatás a 2. oldalon.

GAZDASÁGI kalauz

A FEJÉR MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2018. december 12. SZERDA – www.fmkik.hu

KÉZMŰVESEK A VÁLTOZÓ IDŐBEN

A századok óta használatos kézműves szavunk a szakmai nyelv legszebb és legtalálóbb kifejezései közé tartozik. Hiszen azonnal érzékelhetővé teszi, hogy ez esetben mifajta tevékenységről, illetve az azt végző, alkotó személyről van szó – kezdte Dr. Gelencsér József jogász, néprajzkutató a kézművesség nyomában.

A kézműves emberi erővel, kézi szerszámokkal, idővel kisebb gépekkel, természetes alapanyagok felhasználásával, mesterségszerűen végez eredményt produkáló, terméket létrehozó tevékenységet. Mindezt az örökölt hagyományokra építve, a betanult mesterség szabályai alapján, a megrendelő vagy a vevő igénye és saját ízlése szerint.

A kézművesek már az ókori, fejlettebb rabszolgatartó társadalmaknak fontos részét alkották. A hétköznapi használatúak mellett mives termékeket is állítottak elő. Gondoljunk csak a görög és római fazekasok alkotott vörösalakos vázákra. Vagy az igen magas



A XVI. Betlehemi szép csillag kiállítás a magyar népművészet gazdag hagyományait élte

művészi szintet képező római ezüstművesekre, ötvösökre, a Seuso-kincsek révén ismertté vált produktumaikra.

A középkorban is a városok fontos összetevő rétegét alkották a kézművesek. Bárannyire nélkülözhetetlenek voltak, hosszú időn át nem tartoztak sem az igazán

gazdagok, sem a legkiváltságosabbak közé. Ám tisztességesen megélték. Hosszú századokig céhes keretek között léteztek, dolgoztak. A mesterség elsajátításához, eléréséhez előre meghatározott, hosszú időre, fokozatok betartására, vizsgák letételére volt szükség. Az inas-

ból legény, belőle jó esetben mester lett. Viszont számára is szigorú szabályok írták elő a felhasználható anyagot, az előállítás módját, a termék milyenségét és minőségét. Ráadásul a városi, megyei hatóságok rendszerint az árat is megszabták, korlátozták.

Folytatás a 2. oldalon

Radetzky Jenő

Több, mint hagyományörzés

A közbeszéd egy részében csak hagyományörzés, más részében pedig már marketing. A kézművesség. Az iparszerű termelés, a szocialista nagyipar háttérbe szorította a fogalmat, tartalmat egyaránt, mely örömteli reneszánszát éli.

A szép, a jó, a minőségi, az autentikus termék, tevékenység, szolgáltatás a korábbi méltatlan háttérbe szorítása miatt hagyományörzésnek minősül, de több annál. Része a nemzeti összterméknek, közgazdasági értelemben a GDP-nek. Értékes, eladható, fogyasztható termék, mely munkahelyet teremt és ezáltal hozzájárul a közteher-



viseléshez. Az alkotás öröme is jelentő tevékenység közösségalkotó erő is. Ennek bizonyítékai az egyre nagyobb számban működő egyesületek, vagy éppen az erősödő manufaktúrák.

A kézműves szó éppen a hitelessége, minősége kapcsán „áldozattá” is válhat, ha engedjük. Az eladhatóság vagy érték-növelés érdekében olyan termékek, vagy szolgáltatások jellemzésére is használják, ami minden csak nem kézműves, semmi köze a kézműiparhoz. Visszaállítani, megvédeni a fogalmat, megnevezést mindannyiunk érdeke és kötelessége is.

Jótekonysági vacsoraestre várjuk 2019-ben

A vállalkozókat és a kamara partnereit várjuk Fejér megye gazdasága jótekonysági vacsoraestjére, 2019. január 25-én, a Hotel Magyar Királyba.

Legyen részese Ön is a jótekonysági est résztvevőjeként a Kárpát-medencei szakképzés fejlesztésének. A Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara és a térség vállalkozói fontos küldetésnek tekintik a Kárpát-medencei közösségi kapcsolatok fejlesztését, a térség gazdaságfejlesztését, a szakképzés erősítését. 2019. január 25-én, pénteken, 19 órai kezdettel a kamara jótekonysági vacsoraestjét, mely egy Kárpát-medencei szakképző intézet, a II. Rákóczi Ferenc Főiskola Péterfalvi Szakiskolája támogatását célozza.

– Vannak ügyek, melyeket érdemes támogatni. A már hagyományos kamarai jótekonysági est pont egy ilyen társadalmi esemény-

nek számít. Vállalkozóként magam is elkötelezett vagyok a Kárpát-medencei szakképzés támogatásáért, hiszen kulcskérdés a munkaerőpiac helyzete miatt is. Bőjte Csaba gondolataival élve; „Nem adhatsz lángot a gyertyának úgy, hogy annak fénye a te arcodat is ne ragyogja be!” S ezt nagyon jó átélni minél többször. – emelte ki Puska József, az Eudeal Plusz Kft. ügyvezetője, aki évről évre részt vesz a kamarai jótekonysági vacsoraesteken.

Pölöskei Gáborné, az Innovációs és Technológiai Minisztérium szakképzésért és felnőttképzésért felelős helyettes államtitkára fővédnökséget vállalt a jótekonysági vacsoraest felett. A rendezvény védnökei: Dr. Simon László Fejér Megyei Kormányhivatal, kormány megbízott, valamint Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektora.

Részletek: www.fmkik.hu.



Jótekonysági vacsoraest, 2019. január 25-én, a Hotel Magyar Királyban

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció

Információ:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu
e-mail és www.fmkik.hu
honlap.

Iparjogvédelmi tanácsadás

Bejelentkezés alapján személyes tanácsadás hétfőnként 8-16 óráig.
Információ:
Buda Csilla:
006 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu.

Képzési tanácsadás

Tanulószerződések gondozása, gyakorlati képzőhelyek minősítése, szintvizsgák, Szakma Kiváló Tanulója verseny, pályao-riantáció, vizsgadelegálás, MFKB működtetése, felnőttképzési tanácsadás, Info: 06 (22) 510-310, szakkepzes@fmkik.hu.

Jogi tanácsadás tagjainknak

Bejelentkezés alapján, személyes tanácsadás tagjainknak minden kedden 13 és 16 óra között:
dr. Lévai Nóra.

Széchenyi-kártya 2, mikrohitel

Bejelentkezés alapján 8.30-12 és 13-15.30-ig.
Információ, időpontegyeztetés: 06 (22) 510-310,
eva.papszt@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés

Várjuk ügyfeleinket az okmányok hitelesítésére.
Infó: Buda Csilla,
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
és Erdősné Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu.

Békéltető testület

A békéltető testület ügyfélfogadási rendje: minden hétfőn, kedden és szerdán 13-15 óra között. Információ:
dr. Jakab Mariann
06 (22) 510-323,
bekeltetes@fmkik.hu.

Építőipari tanácsadás

Teljesítésigazolási Szakértői Szerv. Építőipari tervezési, építési és kivitelezési szerződések teljesítéséből fakadó vitarendezés
Információ: Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu;
www.tszsz.hu

Idén húsz éves az egyesület

Húsz éve alakult a Fehérvári Kézművesek Egyesülete. A jubileumi alkalomra az egyesület tagjainak munkájából nyílt kiállítás.

A Fehérvári Kézművesek Egyesülete 1998-ban alakult, céljuk a magyar és nemzetiségi tárgyalkotó népművészet, és az iparművészet értékeinek megőrzése, a népi kézművésesség továbbadása, oktatása.

Az egyesület lehetőséget

kínál szakmai műhelyek, táborok, összejövetelek, játszóházak, kézműves bemutatók, szakköri foglalkozások megtartásához.

Számos saját rendezvényre várja az érdeklődőket 2019-ben is: gyermektábor, tojásfestő-maraton, szövő tábor. Ismét sor kerül a Tűzzel-vassal Fesztiválra – a késkészítők és fegyverkovácsok országos találkozájára – és a Magyar Gyapjúfesztiválra, melyek ma már országos hírű rendezvények. Jövőre már tizenhetedik alkalommal hirdetik meg a Betlehemi szép csillag pályázatot és kiállítást.

Az egyesület vezetői, tagjai úgy tartják: – Gazdag a múltunk, és gazdag jövőnek nézünk elébe, ha népi hagyományainkat, kézműves kincseinket nem hagyjuk feledésbe merülni, azokat újra alkotva, megújítva életben tartjuk.



„Gazdag a múltunk, és gazdag jövőnek nézünk elébe, ha népi hagyományainkat, kézműves kincseinket nem hagyjuk feledésbe merülni.”

Fogyasztói böjt-nap

A „Ne vásárolj semmit!” kezdeményezéshez kapcsolódva, száznál is több diáknak kínált a környezettudatosság jegyében programokat a Gaja Környezetvédő Egyesület, a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara közreműködésével.

A diákok kísérleteken keresztül kaptak információt a környezetvédelemhez kapcsolódó jelenségekről, amelyeket a meleg levegő felfelé áramlásával, a légnyomással, a felületi feszültséggel, a hűlő levegő nyomásának csökkenésével, az optikai törésmutatóval szemléltették.

Varga Gábor, a Gaja Egyesület elnöke az Alcoa Alapítvány támogatásával megvalósult, a Gazdaság Házában működő mini la-



A diákok a környezetvédelemhez kapcsolódó jelenségekkel találkoztak

bor eszközeit mutatta be, előadásában a komposztálás fontosságára és időszűrőségére hívta fel a figyelmet. Témául a termőföld kemikáliákkal történt kihasználása miatti termőérték vesztését választotta, ami ellen kerttulajdonosok költség nélkül, komposztá-

lással rengeteget tehetnek. Mint mondta, fontos, hogy a diákok élményszerűen találkozzanak a talajjal, összetételével, a növényi bomlás folyamatával, mert ezek ismeretében válhatnak „a földet használó és nem kihasználó”, a földre érték-ként tekintő felnőttek.

Az éghajlatváltozás a tét

Az Európai Parlament jóváhagyta a megújuló energiára vonatkozó kötelező, és az energiahatékonyságra vonatkozó nem kötelező célértéket, amelyeket 2030-ig kell elérnie a tagállamoknak, és amelyek kulcsszerepet játszanak az unió éghajlatváltozást érintő vállalásainak teljesítésében.

A jogszabályok szerint 2030-ra az energiahatékonyságnak 32,5 százalékkal kell javulnia, a megújuló energiaforrásoknak pedig legalább 32 százalékos arányt kell elérniük a végfelhasználók által fogyasztott összes energián belül. 2023-ban mindkét célértéket felülvizsgálják. A célértékeket emelni lehet, csökkenteni nem.

Az energiahatékonyság javulásával az európaiaknak egyre kisebb lesz a havi villanyszámlája, Európa pedig kevésbé függ majd a külső olaj- és gázzállítótól, jobb lesz a levegő minősége, és a környezetet is kevesebb káros hatás éri.

Bővebben: www.fmkik.hu

Forrás: mti

PROGRAMAJÁNLÓ

Széchenyi Kártya, mikrohitel csoportos tanácsadás – 2018. december 13. (csütörtök), 14,00 óra

Vállalkozóbarát hiteltermékek, a hitelcélnak megfelelő különféle konstrukciók. Széchenyi Kártya Program, Mikrohitel Program, MFB Vállalkozói Hitel.

ADÓKONFERENCIA – 2019. január 15. (kedd) 9,00 óra

Konferencia a 2019. évi adójogi jogszabály változások kapcsán, a NAV szakértőinek közreműködésével. ÁFA, járulék, TAO, SZJA, ART, KATA stb. Információ: www.fmkik.hu

Jóteknysági vacsoraest – 2019. január 25. (péntek)

A gazdaság és közélet szereplőit, partnereit várjuk az eseményre.

GDPR a gyakorlatban – 2019. január 29. (kedd) 9,00-16,00 óra

Incidens menedzsment, bizonyítékképzés ismérvei, iránymutatás az informatikai kiszolgáltatottság helyes kezelésére, az incidensek kockázati szintbe sorolásának módszertana.

Bővebb információ: www.fmkik.hu

Szaktmák megmérettetése

2019 januárjában kezdetét veszi a Szakma Kiváló Tanulója Verseny (SZKTV), valamint az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny (OSZTV) elődöntője. Fejér megyében 30 szakmában, közel 300 tanuló méri össze tudását.

Mindkét verseny a szakmunkás tanulók legrangosabb próbatétele, a szakképzésben résztvevő, tehetséges tanulók számára biztosítja a megmérettetés lehetőségét. A verseny célkitűzései között szerepel a fizikai munka becsületének, a jó szakemberek társadalmi elismertségének növelése, a szakmunkás pályamodell népszerűsítése.

Idén már tizenkettedik alkalommal kerül sor a vetélkedőre. Az elődöntőket január 7-22. között a területi kereskedelmi és iparkamarák

bonyolítják. Fejér megyében 30 szakmában, több mint 300 tanuló részvételével kerül sor az elődöntőre, az alábbi szakmákban: ács; asztalos; cukrász; eladó; elektronikai technikus; épületgépész technikus; faipari technikus; férfiszabó; festő, mázoló, tapétázó; gépjáratéchnológiai technikus; gépi forgácsoló; hegesztő; ipari gépész; kárpitos; kőműves és hidegburkoló; központifűtés- és gázhálózat rendszerszerelő; logisztikai és szállítmányozási ügyintéző; magasépítő technikus; mechatronikai technikus; női szabó; pinccér; szakács; szerszámkészítő; vendéglátásszervező; villanszerelő; informatikai rendszerüzemeltető; autószerelő; autotechnikus; járműfényező; karosszérialakatos.

A versenyről bővebben: www.fmkik.hu



GAZDASÁGI kalauz

Kiadja: Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara

Cím: Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara – Gazdaság Háza

8000 Székesfehérvár, Hosszúsúttér 4–6.

Telefon: + 36 22 510-310

Internet: www.fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és Belegrai Péter, Dávid Lajos, Nagy István, Puska József, Sipos Éva, Vathy Szonja

Szerkesztő: Vathy Szonja
Felelős Szerkesztő: Sipos Éva

Nyomtatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

<http://www.fmkik.hu>

A FEJÉR MEGYEI KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA LAPJA